



СТРѢЛЫ
Московскихъ Стрѣleckихъ полковъ.
Лутохина и Ивана Полтова:
въ 1674 году.



высокая пассионарность стрельцов

После создания полков нового строя отношение к стрельцам у власти стало меняться. Теперь они рассматривались не столько как элитные военные части, сколько как своего рода городская полиция.

пропаганда Милославских

Нерегулярное выплата жалованья

отсутствие силы способной противостоять стрельцам



были убиты или бежали многие Нарышкины

18 мая -- челобитная с просьбой о 240 000 рублей ...

23 мая -- челобитная с просьбой сделать Ивана равноправным Петру и Софью регентом ...

Новая челобитная-ультиматум, согласно которой все действия стрельцов 15-18 мая, включая убийства бояр, должны быть признаны правительством правомочными, отвечающими интересам государства и царской фамилии, впредь не влекущими преследований стрельцов, в знак чего на **Лобном месте** должен быть установлен памятный столб ...



Высшим стрелецким начальником Софья назначила популярного среди стрельцов князя Ивана Андреевича Хованского .

Ситуацией попытались воспользоваться старообрядцы .

Диспут в грановитой палате ...

Поражение старообрядцев .

Чего вы смотрите?

Хорошо ли таким мужикам-невеждам к нам бунтом приходиться, творить нам всем досады и кричать?

Неужели вы, верные слуги нашего деда, отца и брата, в единомыслии с раскольниками?

Вы и нашими верными слугами зовётесь: зачем же таким невеждам попускаете?

Если мы должны быть в таком порабощении, то царям и нам здесь больше жить нельзя:

пойдём в другие города и возвестим всему народу о таком непослушании и разорении.

Софья Алексеевна^[5]

19 августа должен был состояться крестный ход в Донском монастыре, в котором по обычаю должны были принимать участие цари. Воспользовавшись этим, царская семья в полном составе (оба царя, обе вдовствующие царицы — Наталья и Марфа, и восемь царевен — две тётки и шесть сестёр царей, в том числе правительница Софья) под конвоем царских стольников выехала якобы в монастырь, но по дороге свернула в Коломенское — подмосковное имение царской семьи, откуда они по просёлкам, в объезд Москвы, к 14 сентября добрались до села Воздвиженского на Ярославской дороге, в нескольких верстах от Троице-Сергиевого монастыря, который был выбран в качестве царской резиденции на время противостояния со стрельцами. Сюда же собрались остатки боярской думы и царской дворни.

В октябре стрельцы прислали челобитную, в которой признавали свои действия 15-18 мая преступными, умоляли царей о помиловании, и сами просили царского указа о сносе памятного столба на Лобном месте, который в своё время был воздвигнут по их требованию, как гарантия от преследований.